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Ei laskimia tai kirjallista materiaalia. Kaavakokoelma kisntpuolella.

Missééin tehtévissa pelkin lopputuloksen esittdminen ei riitd, vaan vastauspaperin tulee
sisdltdd padttely, jolla lopputulokseen paidytdsn.

1. Olkoon f (z,y) = g + €® + 2y, missé z () = Int ja y (¢) = 2.

- (a) Laske derivaatta % ketjus&d&nnolla.

(b) Laske derivaatta %5; ilman ketjusdéntoi.

2. (a) Etsi funktion f (z,y) = 2 — sin (—z — 3y) linearisointi pisteen (0, ) ympéristossi. ja
~ approksimoi sen avulla arvoa f (—0.1, ). :

(b) Naytd, ettd funktio g (z,v) ei ole jatkuva origossa.
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g(z,y) = 22+ 32’ kun (z,y) # (0,0)
s kun (z,y) = (0,0)
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3. BEtsi funktion f (z,v) = 22% + oy + Zyz — 2z —2y+ 5 suurin ja pienin arvo nelidssi, jossa
z€(0,1], y € [0,1].

4. Alla on tasointegraalien summa, jonka pystyy napakoordinaatteja kiiyttamalla esittdméaan
pelkdstédn yhden tasointegraalin avulla. Esité se yhtens tasointegraalina ja laske tulos.

0 pVid—=z? 2 pvi-a? ‘
/ / (2 +9?) dydz + / / (z? +9?) dydz.
—2J0 0 T

Huom. Jos ei onnistu summan esittiminen yhteni integraalina, yritd edes esittas jom-
pikumpi integraaleista napakoordinaateissa ja laskea tulos.



Insiné6rimatematiikka X 4, kaavakokoelma

1 z=f(a,b)+5%f(a,b)(x—a)+a%f(a,b)(y—b)

2. T(x)=F(a)+ F'(a) (x —a)
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Def (%) =f'(x)e=Vf(x)- e
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9. //f (z,y) dzdy = / / f (rcos@,rsinb)rdrdd
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10. //f (%,y,2) drdydz = [/ f (psin ¢ cos H,psingbsinﬁ,pcos P) p*sin pdpdpdd
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14, sin®t = 5 (1—cos(2t)), cos?t= = (1+cos(2t))
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15. [(4@)g @)z =f(g(@) +C

/f’(x)g(x)dx=f(w)g($)—/f(w)g’(x)d-r
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